
平成３１年 

海老名市農業委員会初総会議事録 

                 日  時    平成３１年４月１日

                           １３時３５分～１４時５０分

                 会  場    海老名市役所６階議員全員協議会室
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平成３１年海老名市農業委員会初総会議事録

 平成３１年４月１日「平成３１年海老名市農業委員会初総会」を海老名市議会全員協議

会室に招集した。招集委員は１４名、応召委員は１４名で次のとおりである。 

 1番 鈴木 守   2番 深澤 伸治   3番 清水 澄雄  4番 松島 淳一 

 5番 小島 冨士男  6番 波多野 寛   7番 市川 和美  8番 竹内 章人

 9番 新戸 和夫 10番 守屋 福夫  11番 宮䑓 功  12番 金指 満 

13番 二見 務   14番 大矢 美知子 

 また、出席した農地利用最適化推進委員は６名で次のとおりである。

15番 井上 勝  16番 鈴木 信一 17番 尾上 富夫 18番 小松 佐一

19番 猪熊 克行 20番 齋藤 孝一

事務局の出席は次のとおりである。

 事務局長 中山 康一、次長 秦 芳生、管理係長 草薙 砂織、主査 加藤 謙次、 

 主査 植松 正、主事 柴田 康平、

会議事項は次のとおりである。

 日程第１． 会長及び会長職務代理の選任について 

 日程第２． 議席番号の決定について 

 日程第３． 農地利用最適化推進委員の委嘱について 

 日程第４． 農地等紛争・あっせん委員会並びに特別小委員会の設置及び正副委員長の 

選出について

事務局長より開会の宣言。（開会の時間： 午後１時３５分） 

【事務局長】  それでは、定刻になりましたので、初総会を始めさせていただきます。

本日は、新しい委員の方によります最初の総会でございます。先ほどの就
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任式でも私からお名前をお呼びいたしましたが、お名前だけでしたので、

簡単に、で結構ですので、自席で自己紹介をお願いしたいと思います。 

 小島委員から順に右回りでお願いしたいと思います。よろしくお願いし

ます。 

（小島委員から、順に委員１４名が自己紹介） 

【事務局長】  ありがとうございました。皆様には今後ともよろしくお願いいたします。 

 次に事務局職員ですが、先ほどご紹介しましたとおり私は事務局長の中

山と申します。よろしくお願いいたします。あと、次長併任で農政課長の

秦芳生、事務局の管理係長の草薙砂織、ほかにも職員はおりますが、後ほ

どまたご紹介したいと思います。よろしくお願いいたします。 

 それでは次に、早速議事に入らせていただきます。 

 農業委員の任期満了による任命後の最初に行われます総会は、法律で市

長が招集することとなってございます。初めに内野市長より招集の挨拶を

お願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

【内野市長】  今、事務局長から話があったとおり、最初の総会は市長が招集すること

になっております。就任式直後の総会という形でご足労願っています。よ

ろしくお願い申し上げたいと思います。 

 初総会の内容は、役員選出など各役員のお仕事の割り振りについてご協

議をいただきたいということ。そして今後の総会の日程については、月１

回、さまざまな議題に沿って審議をしていただく、あるいは都市農業と調

和のとれたまちづくり、農業の維持・活性化に向けたご協力、そういった

面では、よろしくお願い申し上げたいと思います。 

【事務局長】  どうもありがとうございました。 

 本来ですと、仮議長が決まるまで、市長が議長を務めることになってご

ざいますが、次の公務の予定も入ってございますので、市長はここで退席

させていただきます。 

          （市長退席） 

【事務局長】  それでは、しばらくの間、私のほうで議長を務めますので、よろしくお

願いいたします。失礼ですが、座って進めさせていただきます。 

 それでは、お手元に資料があると思います。ここで資料の確認をさせて
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いただきたいと思います。 

 まず、総会次第、委員名簿、資料１～８、参考資料として、平成 31 年

度海老名市第四次総合計画（実施計画）、海老名市人口ビジョン、海老名

市かがやき持続総合戦略、海老名市公共施設再編（適正化）計画、海老名

市新農業進行プランといった資料を用意しました。今後、いろいろな面で

役立てていただければと思います。 

 それでは、次第に従って議事を進めさせていただきます。次第の３に議

事録署名委員の指名とございます。これについてお諮りしたいと思います。 

 議事録は、皆様の総会での発言を記録として残すために作成するもので、

ホームページ等で公開しております。総会が終わりましたら議事録を作成

して、委員２名の署名をいただくことになります。まず議事録署名の委員

の指名は、いかがいたしましょうか。 

       （「事務局一任」の声あり） 

【事務局長】  ただいま委員から事務局一任という発言がございました。それでは、事

務局より指名方法の提案をしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

       （「異議なし」の声あり） 

【事務局長】  異議なしという声がございましたので、事務局の案を説明します。 

 この議事録署名委員については慣例がございまして、今座っていただい

ております大谷、中新田、河原口といった行政地区の順序で、毎回２名ず

つお願いしています。したがいまして、今回の総会においては大谷地区の

小島冨士男委員と中新田地区の波多野寛委員の２名を指名ということにな

りますが、よろしいでしょうか。 

       （「異議なし」の声あり） 

【事務局長】  異議なしということですので、今総会の議事録署名委員は、小島冨士男

委員と波多野寛委員とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 続いて次第の４、仮議長の選出についてお諮りしたいと思います。 

 仮議長については、次の議題にあるように、会長及び会長職務代理の選

任がされるまでの間、会議の議長を務めていただくものでございます。 

 仮議長の選出については、いかがいたしましょうか。 

       （「事務局一任」の声あり） 
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【事務局長】  今、事務局一任という発言がございました。それでは、事務局案を提案

させていただきます。 

 この仮議長の選出についても慣例がございまして、委員の経験年数の長

い委員にお願いしてございます。今回は、引き続き農業委員を務めていた

だき、また年齢の上の方で、清水澄雄委員にお願いすることでいかがでし

ょうか。 

       （「異議なし」の声あり） 

【事務局長】  よろしいでしょうか。異議なしという声がありましたので、仮議長は清

水澄雄委員にお願いしたいと思います。 

 それでは、清水澄雄委員、仮議長の席へお願いいたします。 

       （清水澄雄委員、議長席に着く） 

【事務局長】  それでは、清水澄雄委員に議長席にお移りいただきましたので、一言ご

挨拶をお願いしたいと思います。 

【仮 議 長】  ただいま仮議長の指名を受けた清水澄雄と申します。私は今回で２期目

の委員を務めさせていただきますが、こうした席は不慣れなもので、皆さ

んのご協力をお願いいたします。大変僣越ですが、しばらくの間、仮議長

を務めさせていただきます。よろしくお願いします。 

 それでは、これより「平成３１年度海老名市農業委員会初総会」を開催

いたします。 

ただいまの出席委員は１４名です。海老名市農業委員会会議規則第６条

の規定により会議は成立いたしました。 

これより議事に入ります。 

 日程第１、会長及び会長職務代理の選任についてを議題といたします。 

 農業委員会等に関する法律第５条の規定により、農業委員会に会長及び

会長職務代理を選任することになっております。 

選任の方法についてお諮りしたいと思います。選任方法については海老

名市農業委員会規程第２条で、委員の無記名投票による方法と、指名推選

による方法の２通りがございます。皆さんのご意見をお願いいたします。 

       （「仮議長一任」の声あり） 

【仮 議 長】  仮議長一任ということですが、よろしいでしょうか。 
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       （「異議なし」の声あり） 

【仮 議 長】  異議なしということですので、会長と会長職務代理の選任方法について

前回の経過あるいは前例について事務局から説明をお願いいたします。 

【事務局長】  それでは、事務局から説明させていただきます。選任方法ですが、前回

は選考委員会を設けて、指名推選の方法で行っております。 

 以上でございます。 

【仮 議 長】  今、事務局から説明がありましたが、選考委員会を設け、指名推選の方

法でよろしいでしょうか。皆さんご異議はございませんか。 

       （「異議なし」の声あり） 

【仮 議 長】  それでは、異議なしということですので、会長と会長職務代理の選任に

ついては選考委員会による指名推選とさせていただきます。 

 選考委員会の設置案があれば、事務局から説明をお願いいたします。 

【事務局長】  それでは、選考委員会について設置の案を説明させていただきます。慣

例によって、皆様の中で市内の各地区から５名を選出し、その５名の構成

で選考委員会を設置したいと考えてございます。 

 以上でございます。 

【仮 議 長】  今、事務局から説明がありましたが、今回、委員さん皆さん初めての顔

合わせということで、事務局から委員の指名をしていただけたらと思いま

すが、いかがでしょうか。 

       （「異議なし」の声あり） 

【仮 議 長】  異議なしということですので、事務局で５名の委員の指名をしていただ

きたいと思います。 

【事務局長】  それでは、事務局の選考委員の５名の案ですが、まず大谷地区の小島冨

士男委員、柏ヶ谷地区の竹内章人委員、上河内地区の宮䑓功委員、今里地

区の守屋福夫委員、杉久保地区の金指満委員の５名の委員にお願いしたい

と思いますが、いかがでしょうか。 

【仮 議 長】  ５名の委員について、ただいま事務局からの案が発表されましたが、い

かがでしょうか。 

       （「異議なし」の声あり） 

【仮 議 長】  それでは、異議なしということですので、選考委員は事務局から発表の
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あった５名の方に決めさせていただきます。 

 それでは、これから別室で選考委員会を開いていただきたいと思います

ので、２時１５分から再開ということで、それまで暫時休憩といたします。

よろしくお願いします。 

          （休 憩） 

【仮 議 長】  それでは、休憩を解きまして会議を再開いたします。 

 まず、選考委員の中で選考委員長をお決めになったと思いますが、協議

の結果を選考委員長からお願いいたします。 

【小島委員】  それでは、別室で５名の選考委員により慎重に検討した結果を発表いた

します。 

 会長に鈴木守さん、会長職務代理に深澤伸治さんを推選することに決定

いたしました。ご承認をよろしくお願いいたします。（拍手） 

【仮 議 長】  ただいま小島委員長から、会長に鈴木守委員、会長職務代理に深澤伸治

委員を推選するという発表がありました。ご承認いただける方の拍手をお

願いいたします。 

          （拍 手） 

【仮 議 長】  ありがとうございました。それでは、拍手全員ということで、会長に鈴

木委員、会長職務代理に深澤伸治委員で指名推選されましたので、よろし

くお願いいたします。 

それでは、会長と会長職務代理が決まりましたので、仮議長をおりさせ

ていただきます。何分不慣れな仮議長でしたが、皆様の協力によりスムー

ズに議事が終了いたしましたことに御礼申し上げます。この席を会長と交

代いたします。どうもありがとうございました。 

【事務局長】  清水澄雄委員には、仮議長という重責をありがとうございました。 

 それでは、鈴木委員、前に移動をお願いいたします。 

          （議長席交代） 

【事務局長】  それでは、会長に決まりました鈴木委員から会長就任のご挨拶をお願い

いたします。 

【会  長】  会長職を任命いただきまして改めて身の引き締まる思いでございます。

海老名市におきましても農業、また農地、大変厳しい状況下にあると、皆
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さんと同じように認識させていただいているところであります。都市に農

地があるということのすばらしさの位置づけがされておるわけでございま

す。また、海老名市におきましても都市近郊ということで、ここ数年、都

市化の波の中で農地の減少が進んでおります。これは交通の利便性がよ過

ぎるというところもございますが、そのような中におきましても、しっか

りと農業を守り、そして育てようとする大勢の農家の方もいらっしゃるわ

けでございます。農業委員会の果たす役割というのは、そのような積極的

な農家の方、またその土地をしっかりと守る、これが使命であろうかと思

います。 

 皆さん方とこの３年間、その精神また趣旨にのっとりまして農業委員会

を一生懸命運営させていただきたいと思っております。ご協力のほどをよ

ろしくお願いしまして会長就任の挨拶とさせていただきます。どうぞよろ

しくお願い申し上げます。 

【事務局長】  ありがとうございました。 

 続きまして、会長職務代理に決まりました深澤伸治委員から、会長職務

代理就任のご挨拶を自席からよろしくお願いいたします。 

【会長職務代理】 ただいま会長職務代理を仰せつかりました上郷地区の深澤伸治と申し

ます。職務代理という大役を仰せつかり、勉強不足の面もありまして大変

不安であります。委員の皆様と事務局長、事務方の協力をいただきまして、

微力ではありますが、会長または委員会の運営にお役に立てるよう努力を

いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

【事務局長】  ありがとうございました。 

 会長及び会長職務代理が決まりましたので、海老名市農業委員会会議規

則の第４条の規定により、会長が議長となりますので、以後につきまして

は鈴木会長、よろしくお願いいたします。 

【議  長】  それでは、次の議題に入らせていただきます。 

 日程第２、議席番号の決定についてを議題といたします。 

 事務局から説明をお願いいたします。 

【事務局長】  それでは、議席の決定についてご説明させていただきます。 

 議席の決定については、先ほど机の上にお配りしております資料２の海
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老名市農業委員会会議規則第７条に規定がございます。議席の決定につい

ては、あらかじめくじで定める、とされておりますが、議事の運営上、ま

た慣例によって、会長を１番、会長職務代理を２番として、団体推薦のう

ち園芸協会の推薦の方が３番、土地改良区の推薦の方が４番、５番以降に

ついては、団体推薦のうち行政地区の順をもって大谷、中新田、下今泉、

柏ケ谷、中河内、中野、今里、上河内、杉久保、本郷の順で、また、最後

に一般募集の委員の議席とさせていただきたく、よろしくご承認いただき

ますようお願いいたします。 

 以上でございます。 

【議  長】  ただいま事務局からの説明のとおりで議席を決定することでご異議ござ

いませんか。 

       （「異議なし」の声あり） 

【議  長】  異議なしとのことですので、議席の番号についてはそのように決定させ

ていただきます。 

 それでは、事務局から議席番号の発表をお願いいたします。 

【事務局長】  それでは、議席番号を発表させていただきます。失礼ですが、敬称は略

させていただきます。 

 議席番号１番 鈴木守、議席番号２番 深澤伸治、議席番号３番 清水

澄雄、議席番号４番 松島淳一、議席番号５番 小島冨士男、議席番号６

番 波多野寛、議席番号７番 市川和美、議席番号８番 竹内章人、議席

番号９番 新戸和夫、議席番号１０番 守屋福夫、議席番号１１番 宮䑓

功、議席番号１２番 金指満、議席番号１３番 二見務、議席番号１４番 

大矢美知子、以上でございます。 

 今申し上げた議席番号の入った名札については、後日ご用意させていた

だきます。次回の４月２４日の定例総会の時にこの席順に名札をかけてお

きます。 

今読み上げた内容が決まりましたので、役職と議席番号順の委員名簿は、

後ほどお渡しいたします。 

【議  長】  次に日程第３、農地利用最適化推進委員の委嘱についてを議題といたし

ます。 
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 事務局から説明をお願いいたします。 

【事務局長】  日程第３の資料をご覧ください。農業委員会等に関する法律第１７条第

１項では、農業委員会が農地利用最適化推進委員を委嘱することとなって

います。海老名市においては定員が６名の、農地利用最適化推進委員につ

いて、団体からの推薦または一般募集ということで実施をいたしました。

その結果、団体からの推薦が６名、一般応募が３名ありました。 

平成３１年２月２２日に海老名市農地利用最適化推進委員候補者選考委

員会を開催し、６人に候補者の選考を行いましたので、委嘱に当たって農

地利用最適化推進委員の決定をお願いしたいものでございます。 

 以上でございます。 

【議  長】  ただいま事務局から農地利用最適化推進委員の委嘱についての説明があ

りました。ご質問があればお願いいたします。 

 質問もないようですので、採決に移りたいと思います。 

日程第３につきまして、６人を農地利用最適化推進委員と決定し、委嘱

することとしてよろしいか、賛成の方の挙手をお願いいたします。 

          （挙手全員） 

【議  長】  挙手全員ということで、承認といたします。 

 ここで、ただいま承認をいただきました農地利用最適化推進委員につき

ましては、本日おいでいただいておりますので、委嘱状の交付をいたした

いと思います。準備が整うまで暫時休憩させていただきますので、よろし

くお願いいたします。 

 暫時休憩といたします。 

          （休 憩） 

【議  長】  それでは、休憩を解きまして、会議を再開いたします。 

 農地利用最適化推進委員の委嘱状の交付について事務局から説明をお願

いいたします。 

【事務局長】  お名前をお１人ずつお呼びしますので、前に進んでいただいて、鈴木会

長から委嘱状の交付をお受けいただきたいと思います。 

       （農地利用最適化推進委員の井上 勝、鈴木信一、尾上富夫、小松佐一、

猪熊克行、齋藤孝一に対して、委嘱状を交付）
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【事務局長】  ありがとうございました。 

 ここで農業委員、農地利用最適化推進委員の皆様全員おそろいになりま

して新体制となりました。改めまして、簡単で結構ですので、自席から自

己紹介を再度お願いしたいと思います。 

 （鈴木会長から順次、自己紹介） 

【事務局長】  ありがとうございました。 

 続いて、農業委員会事務局の職員を紹介させていただきます。私が事務

局長の中山と申します。よろしくお願いいたします。次に、管理係長の草

薙砂織、加藤主査、柴田主事、植松主査です。よろしくお願いいたします。 

【議  長】  それでは会議を再開いたします。 

 次に、日程第４、農地等紛争あっせん委員会並びに特別小委員会の設置

及び正副委員長の選出についてを議題といたします。 

 事務局から説明をお願いいたします。 

【事務局長】  それでは、先ほど議席番号が決まりましたので、農業委員会名簿を配布

させていただきました。上段に農業委員の皆様、下段に農地利用最適化推

進委員の方のお名前が書かれております。その表の上の３番目の清水委員

のところから、あっせん委員、農政、農地と空欄になってございます。各

委員会またはその役職の割り振りをさせていただきたいと思います。 

 それでは、資料１の海老名市農業委員会規程第４条の２に農地等紛争あ

っせん委員会の設置ということが書いてございまして、その中で、あっせ

ん委員会についてはその規程の第５条によって３名で構成し、任期は慣例

で１年で交代することとなってございます。 

 この委員会については、「農地等の利用関係及び交換分合等についての

あっせん又は紛争防止の事務を処理するため」農業委員会に農地等紛争あ

っせん委員会を置くこととなっております。 

 そして、第９条に特別小委員会の設置が規定されております。「会長は、

農業委員会の所掌事務について、調査研究をするため必要があると認める

ときは総会に諮って、特別小委員会を設置することができ」、「小委員会の

定数及び小委員会の委員は、その都度会長が総会に諮って決める」という

ことになってございます。 
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 市の慣例ですが、あっせんの関係、小委員会の２つについては、会長と

会長職務代理を除いて、各農業委員、農地利用最適化推進委員には必ずひ

とつ所属していただきたいと思ってございます。そして会長、会長職務代

理はそれぞれの要請がありますので、あっせん、農政、農地小委員会につ

いて、もし何かあれば協議をいただくことになります。 

 今回は、その３つの委員会の委員について、ただいまから委員会の割り

振り案をお示しさせていただき、ご了解がいただければ、委員会長及び各

委員長、副委員長を決めていただきたいと思います。 

 この件について、事務局の案を配らせていただきたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

       （「異議なし」の声あり） 

【議  長】  それでは、異議なしでございますので、資料の配付をお願いいたします。 

          （資料配付） 

【事務局長】  今お手元に事務局案を配布しました。会長、会長職務代理を除いた全て

の委員が必ず１つ入っています。１年交代ということでご理解をお願いし

ます。よろしくご審議をお願いしたいと思います。 

【議  長】  それでは、ただ今事務局より説明がありましたが、事務局案の内容どお

り、あっせん委員会及び農政小委員会と農地小委員会に、既に委員の方の

名前が割り振ってあります。 

事務局案のとおりで、よろしいでしょうか。 

       （「異議なし」の声あり） 

【議  長】  ご了承いただきましたので、事務局案どおり、あっせん委員会及び農政

小委員会と農地小委員会の設置とその委員を決定いたします。 

次に、委員長等は各委員の互選によることとなっておりますので、各委

員さんにそれぞれお集まりいただいて、あっせん委員会長、各小委員会の

正副委員長を選出していただきたいと思います。よろしくお願いします。

暫時休憩といたします。 

           （休 憩） 

【議  長】  それでは、休憩を解きまして、会議を再開させていただきます。 

 あっせん委員会の委員会長、各小委員会の委員長と副委員長の発表をお
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願いいたします。 

 まず、あっせん委員会からお願いいたします。 

【新戸委員】  それでは、あっせん委員会では、波多野寛委員を委員会長といたしまし

た。よろしくお願いします。 

【議  長】  続いて農政小委員会、お願いいたします。 

【竹内委員】  委員長に私、竹内がなります。副委員長には、尾上委員によろしくお願

いします。 

【議  長】  続いて農地小委員会、お願いいたします。 

【守屋委員】  農地小委員会は委員長に小島委員、副に齋藤委員にお願いします。 

【議  長】  それでは、もう１度申し上げますが、あっせん委員会の委員会長に波多

野寛委員、農政小委員会委員長に竹内章人委員、副委員長に尾上富夫委員、

農地小委員会は委員長が小島冨士男委員、副委員長に齋藤孝一委員という

ことで決定をいたしました。１年間よろしくお願いいたします。 

 それでは、以上で本日の議事案件は終了いたします。ご協力、まことに

ありがとうございました。 

 閉会の挨拶を深澤会長職務代理にお願いいたします。 

【会長職務代理】  本日は初会合の開催ということで、長時間にわたる議事に至りまし

たが、皆様の協力によりスムーズに進行できたことに御礼申し上げます。

今後とも鈴木守会長のもとで一致団結した委員会運営ができれば幸いに思

います。 

 本日は長時間にわたる慎重審議、ありがとうございました。 

【議  長】  ありがとうございました。 

（終了 午後２時５５分） 


